

Одлазак храбре и честите жене

У Београду је после дуге и тешке болести у 57. години преминула председница Савета за борбу против корупције Верица Бараћ, коју је јавност у Србији готово читаву деценију препознала као једног од највећих бораца против корупције.

За председницу Савета за борбу против корупције, као помоћног тела Владе Србије, изабрана је маја 2003. године и на том месту остала до последњег дана. За девет година стала је иза свих извештаја овог антикорупцијског тела, а било их је неколико десетина, и смело указивала на корупцију као попласт која разара српско друштво. Смело је излазила у јавност с новим сазнањима и извештајима и није презала од тога да прозове највише државне функционере и најбогатије привреднике Србије. Многи су је због тога тужили, многи омаловажавали и спречавали да настави трагање за истином. Због тога је често деловала као последњи Дон Кихот који се (без)успешно бори с ветрења-

чама. Обични људи су јој веровали и у њој препознали наду да ће српско друштво бити боље и због тога од ње тражили помоћ.

Препознали су је и они који су сматрали да ради вредан, чистан и честит посао и трудили се да јој то јавно и признају. Пре две године добила је награду "Освајање слободе" Фонда "Маја Маршићевић-Тасић" која се додељује жени која се својим деловањем залаже за афирмацију принципа људских права, правне државе, демократије и толеранције у друштву. Прошле године добила је награду "Витез позива" коју невладина организација Лига експерата додељује на Светски дан људских права појединцима који су

се истакли у својим професијама.

Градоначелник Београда Драган Ђилас је у телеграму саучешћа поводом смрти Верице Бараћ оценио да је Србија остала без храбре и бескомпромисне жене, додајући да, иако се није увек слагао с њеним извештајима, заслужује велико хвала за све што је учинила за ово друштво и за оно што је хтела да учини. Заштитник грађана Саша Јанковић оценио је да је Верица Бараћ својом упорношћу, храброшћу и вером у снагу истине оличавала борбу против корупције у Србији, додавши да чињеница да је своје последње дане провела без новца да се елементарно бори с болешћу трагичан доказ да је

Савест нашег друштва

Председник Владе АП Војводине др Бојан Пајтић упутио је телеграм саучешћа породици Верице Бараћ, преминулој након дуге и тешке болести.

„Верика Бараћ била је и остаће симбол грађанске храбрости и савести нашег друштва. Памтићемо оно што је доследно и храбро чинила за све нас”, наводи се у телеграму Пајтића.



живела онако како је причала и поразна истина о нашем друштву и институцијама.

Председник Одбора Агенције за борбу против корупције Зоран Стојиљковић истакао је да смрт Верице Бараћ представља велики губитак за цивилни сектор у Србији, поготово за људе који се баве антикоруптивним стратегијама и борбом против „готово ендемски раширене ко-

рупције тешко биле померене. Председник првог сазива Савета за борбу против корупције Слободан Ђелански подсетио је на то да је Верица Бараћ веома заслужна за рад тог савета, као и за борбу против корупције уопште, и да ће остати упамћена по истину усамљеним, а захваљујући опструкцијама често и неуспешним, акцијама у борби против корупције.

Бивши члан овог антикорупцијског Владиног тела и председник "Транспарентности Србија" др Владимир Гоати сматра да је морални ауторитет Верице Бараћ далеко надрастао мале ингеренције Савета за борбу против корупције. Он је нагласио да је управо она била пресудна за покретање кључних случајева корупције и проблематичних приватизација у Србији. Стојиљковић је истакао да чак и они који су имали извесне резерве према њеној енергичности и спремности да често уђе у клинч, морају рећи да би без њене енергије и посвећености неке ствари на простору борбе против корупције". Он је нагласио да је управо она била пресудна за покретање кључних случајева корупције и проблематичних приватизација у Србији. Стојиљковић је истакао да чак и они који су имали извесне резерве према њеној енергичности и спремности да често уђе у клинч, морају рећи да би без њене енергије и посвећености неке ствари на простору борбе против корупције".

Љ. М.